

УДК 336.6:504

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ЕКОЛОГООРІЄНТОВАНОГО ФІНАНСОВОГО ПЛАНУВАННЯ**Л.С. Малахова**Сумський державний університет
40007, м. Суми, вул. Римського-Корсакова, 2
info@finac.sumdu.edu.ua

Вирішення екологічних проблем повинно зумовлювати економічні та соціальні перетворення в сучасному суспільстві і бути одночасно їх результативним підсумком. Особливого значення набувають при цьому фінанси, гнучке управління якими сприятиме зниженню відтворювального навантаження на природу та більш раціональному природокористуванню.

В умовах ринкової економіки та з урахуванням засад формування сталого розвитку виникає потреба всебічного аналізу та синтезу знань щодо екологоорієнтованого фінансового планування соціально-економічного розвитку держави (території) та формування його цілісної концепції на всіх рівнях управління економікою.

Ефективність фінансового планування на підприємстві буде залежати від оптимізації його фінансових потоків з урахуванням екологічних факторів впливу, які можуть обумовити виникнення фінансових потоків, пов'язаних із забезпеченням відповідного рівня екологічної безпеки та дотримання нормативів щодо рівня забруднення зовнішнього навколишнього середовища, а також зменшення фінансових результатів внаслідок нераціонального природокористування.

Фінансове планування на територіальному рівні буде залежати від обраної стратегії еколого-орієнтованого розвитку, яка, в свою чергу, повинна визначатися сучасними принципами регулювання та державного управління, якими передбачається, в тому числі, і отримання конкретних результатів, послідовність, погодженість, участь громадськості, а також прозорість і підзвітність. При цьому, важливо відзначити, що має місце контроль не тільки за витраченими ресурсами, а й за отриманими результатами. За таких умов, пропонується використовувати такі методи фінансового планування, в яких робиться натиск на взаємопов'язання фінансового планування зі стратегічними цілями на основі показників-індикаторів, які підлягають перевірці та несуть в собі інформаційно-рекомендований та цілеспрямований характер.

Таким чином, екологоорієнтоване фінансове планування являє собою процес розроблення і затвердження фінансових планів як засобу збалансування фінансових потреб і можливостей, спрямованих на створення умов для екологоорієнтованої діяльності суб'єктів господарювання, з метою забезпечення збалансованого соціально-еколого-економічного розвитку територій.

Метою побудови системи екологоорієнтованого фінансового планування є: забезпечення сталого розвитку; підвищення конкурентоспроможності економіки, екологізацію виробництва, створення сприятливого екоінноваційного та інвестиційного середовища, підвищення екологічної безпеки, покращення умов раціонального природокористування тощо.

Список літературних джерел

- 1 Андреева Н.И. Экономико-экологическое планирование в системе стратегического управления приморскими регионами / Н.И. Андреева // Экономические инновации. – Одесса: ИПРЭИ НАН Украины, 2008. – Вып. 34. – С.58–70.
- 2 Проблеми планування в ресурсно-екологічній сфері ; під ред. акад. НАН України Буркинського Б.В. – Одеса : ПРРЕД НАНУ, 2009. – 48 с.